Valoszintiségszamitas
2. feladatsor: Szita, geometriai valosziniség

1. Egy embernek n egyforma kinézetd kulcsa van, melyek koziil pontosan egy nyitja az
ajtot. Emberiink véletleniil valasztva sorra probalja a kulcsokat addig, amig a jo kulcs
el6 nem keriill. Valamely k& € {1,2,...} esetén mennyi a valoszintisége, hogy a k-adik
probélkozasa sikeres, ha

(a) a kiprobalt rossz kulcsokat mindig félreteszi?

(b) a kiprobalt rossz kulcsokat sose teszi félre?

2. Sorban elhelyezett n dobozba talalomra berakunk N golyot Ggy, hogy az Gsszes el-
helyezés egyforman valoszinti. Mennyi a valoszintisége, hogy az els§ k doboz egyike sem
iires?

3. Egy kockat addig dobunk, amig mind a 6 szam el6 nem fordul. Legyen p, annak a
valoészintisége, hogy ez el6szor az n-edik dobasra kovetkezik be. Hatarozzuk meg p,-et!

4. A Faluvégi Kurta Kocsma el6tt 5 bicikli all. Zarora el6tt egymés utan jon ki az 5
tulajdonos, és mindegyikiik véletlenszertien valaszt egy kerékpart. Mennyi a valoszintisége,
hogy senki sem a sajat biciklijén jutott haza?

5. A [0, 1] intervallumot felosztjuk két véletlentil radobott ponttal harom részre. Mennyi
annak a valdszintisége, hogy

(a) mindharom szakasz hossza nagyobb, mint 1/47
(b) mindharom szakasz hossza kisebb mint 1,/27

(c) a szakaszokbol haromszog szerkeszthets?
(d

) a szakaszokbol hegyesszogli haromszog szerkeszthets?

6. Valasztunk egy véletlen szamot 0 és 2 kozott, és egy masikat ettdl fliggetleniil 1 és 2
kozott. Mennyi a valoszintisége, hogy az Gsszegiik kisebb, mint 27

7. Valasszuk az X,Y pontokat egymastol fiiggetleniil a (0,1) intervallumban egyenletes
eloszlas szerint. Mennyi a valoszintisége, hogy az 22 + Xz +Y = 0 egyenletnek valos
gyokei lesznek?

8. Andras és Betti munkaideje egyméastol fliggetleniil egy-egy du. 4 és 6 kozotti egyen-
letes eloszlasu id6pontban ér véget. Munkaidejiik végeztével mindketten elmennek egy,
munkahelyiikt6l azonos tavolsiagra levs kavézoba, ahol elfogyasztanak egy csésze kavét.
Andras esetében ez 10 perc, Betti esetében 20. Mi a valoszintisége, hogy taldlkoznak?



9. Anna és Szabina minden szerdan fodraszhoz mennek. Anna 2 és 3 éra kozott, Szabina
pedig 2 és fél 3 kdzott végez egy véletlenszert id6pontban, egymastol fliggetleniil. Egymést
megvarjak, majd egyiitt indulnak haza. Mennyi annak a valésziniisége, hogy egy adott
napon negyed 3 utdn indulnak haza? Mennyi ez a valészintiség, ha tudjuk, hogy Anna
legalabb 10 perccel korabban végzett, mint Szabina?

10. Egy egységnégyzet két szemkozti oldalan véletleniil valasztunk egy-egy pontot. Mi a
valoszintisége, hogy téavolsaguk négyzete kisebb, mint 3/27

11. Egy kor keriiletén egymastol fiiggetleniil, egyenletesen véilasztunk 4 pontot: A, B, C, D.
Mennyi a valoszintisége, hogy az AB és C'D hiirok metszik egymast?

12. Egy négyzet belsejében egyenletes eloszlas szerint valasztunk egy pontot. Mennyi a
valoszintisége, hogy a vélasztott pont kozelebb van valamelyik oldalhoz, mint 1/47

13. Tekintsiink egy egységnyi keriilet kort, és ennek egy rogzitett pontjat. Valasszunk
tovabbi két pontot a korvonalon egymastol fiiggetleniil egyenletes eloszlas szerint. Mennyi
a valoszintisége, hogy a hdrom pont altal meghatarozott haromszog fedi a kor kézéppont-
jat?

14. Egy kor keriiletén valasszunk n pontot egyméstol fliggetleniil, egyenletes eloszlés sze-
rint. Mennyi annak a valdszintisége, hogy a pontok konvex burka tartalmazza a kor kdzép-
pontjat? Mennyi ez a valosziniiség, ha a pontokat a kor belsejében valasztjuk fliggetleniil,
egyenletes eloszlas szerint?



